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 التمرين الأول 

 التمرين الثاني

Ⅰ –   نعتبر𝑓 و 𝑔  وℎ  دوال معرفة على 𝒟:بـ 𝑓(𝑥) =  (𝑥 + 5)2          𝓓 = [0 , +∞[            

𝑔(𝑥) =  √2𝑥 + 4  𝓓 = [2 , +∞[                           ℎ(𝑥) =  
1

3𝑥−1
 𝓓 = [1 , +∞[  

على شكل مركب دالتين مرجعيتين . ℎو   𝑔و  𝑓 كل منأكتب  -1

. ℎو  𝑔و  𝑓 استنتج اتجاه تغير الدوال -2

ⅠⅠ –
𝑥2− :المعادلات التالية ℝحل في  -1 + 5𝑥 − 6 = 0         ،       𝑥2 − 7𝑥 + 6 = 0        ،      2𝑥2 − 8𝑥 = 0       

𝑥2−:اجحات التاليةالمتر ℝحل في  -2 + 5𝑥 − 6 ≤ 0      ،      7𝑥 − 6 ≥ 𝑥2      ،      𝑥2 − 5𝑥 ≤ −𝑥2 + 3𝑥       

ⅠⅠⅠ – كل من الدوال التالية عين مجموعة تعريف: 

𝑓(𝑥) =  
−2𝑥 + 3

𝑥2 − 𝑥
 𝑔(𝑥) =  

7

√𝑥2 − 1
 ℎ(𝑥) =  √−𝑥2 − 5𝑥 

𝑓  دالة معرفة على المجالℝ − 𝑓(𝑥)بـ :  {1−} = −2 +
1

𝑥+1
  ، (∁𝑓) تمثيلها البياني في معلم

( .o; 𝑖 , 𝑗متعامد و متجانس )

 يطلب تحديد عبارتيهما .  𝑣و  𝑢 هي مركب دالتين مرجعيتين 𝑓بين ان الدالة  -1

𝑓(𝑥)حل المعادلة  -2 = 0 .

𝑥انطلاقا من التمثيل البياني للدالة  (𝑓∁) اشرح كيف يمكن رسم  -3 ↦
1

𝑥
.ثم ارسمه   

𝑔(𝑥)المعرفة بـ:  𝑔 لتكن الدالة -4 = |𝑓(𝑥)|   و (∁𝑔)  تمثيلها البياني.

مع الشرح . (𝑓∁) انطلاقا من (𝑔∁) أنشئ   -6

ℎ(𝑥)بـ:  ℝ المعرفة على  ℎلتكن الدالة  -5 = −2 +
1

|𝑥|+1
تمثيلها البياني . (ℎ∁) و   

ثم ارسمه .   (𝑓∁) انطلاقا من (ℎ∁) اشرح كيف يمكن رسم   -

تستطيع تسلقه و يداك في جيبك.... سلم لا  النجاح  
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01منزلية رقم الوظيفة حل ال

ن(13التمرين الأول : )  

Ⅰ –

ℎالدالة 𝑔الدالة 𝑓الدالة -1

 𝑢 𝑥2 √𝑥الدالة 
1

𝑥

𝑣𝑥الدالة  + 5 2𝑥 + 4 3𝑥 − 1 

𝑢الدالة  ∘ 𝑣
𝑢(𝑣(𝑥)) 

= (𝑥 + 5)
2

𝑢(𝑣(𝑥)) 

= √(2𝑥 + 4)

𝑢(𝑣(𝑥)) 

=  
1

(3𝑥−1)

2-

 .نفس  اتجاه التغير 𝑣و  𝑢 تينلدالللان :  𝓓تماما على  متزايدة 𝑓الدالة  -

نفس  اتجاه التغير. 𝑣و  𝑢 تينلدالللان :  𝓓متزايدة تماما على  𝑔الدالة  -

.𝑣الدالة عكس اتجاه تغير  𝑢الدالة لان : اتجاه تغير  𝓓متناقصة تماما على  ℎالدالة  -

ⅠⅠ –

1-

 𝟐𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 = 𝟎   : 
△ = 𝑥1ومنه لدينا حلين مختلفين هما :   64 = 𝑥2و   0 = 4

,S = {𝟎اذن :  مجموعة الحلول هي :    𝟒}  .

 𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 + 𝟔 = 𝟎 : 

△ = 𝑥1: ومنه لدينا حلين مختلفين هما   25 = 𝑥2و   1 = 6

,S = {𝟏اذن :  مجموعة الحلول هي :    𝟔}  .

 −𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 − 𝟔 = 𝟎 : 
△ = 𝑥1ومنه لدينا حلين مختلفين هما :   1 = 𝑥2و   2 = 3

,S = {𝟐اذن :  مجموعة الحلول هي :    𝟑}  .

2-

 𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 ≤ −𝒙𝟐 + 𝟑𝒙   : 
𝑥2لدينا )  − 5𝑥 ≤ −𝑥2 + 3𝑥  (   تكافئ  )2𝑥2 − 5𝑥 ≤ 3𝑥 )

2𝑥2تكافئ     )  − 8𝑥 ≤ 0)

△ = 𝑥1ومنه :      64 = 𝑥2و   0 = وعليه :       4

∞+  4  0  ∞- x 

الاشارة+-+

.= ሾ0,4ሿ Sاذن :  مجموعة الحلول هي :  

𝟕𝒙 − 𝟔 ≥ 𝒙𝟐   :

7𝑥لدينا )  − 6 ≥ 𝑥2   (   تكافئ  )0 ≥ 𝑥2 − 7𝑥 + 6   )

△ = 𝑥1: ومنه   25 = 𝑥2و   6 = وعليه :     1

∞+  6  1  ∞- x

الاشارة+-+

.  S = ሾ1,6ሿمجموعة الحلول هي :    اذن

−𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 − 𝟔 ≤ 𝟎   :

= △ لدينا 𝑥1: ومنه         1 = 𝑥2و   2 = وعليه :     3

∞+  3  2  ∞-x

الاشارة-+-

,∞−S = ሿاذن مجموعة الحلول هي :    2ሿ ∪ ሾ3, +∞ሾ  .

ⅠⅠⅠ –

 𝓓𝒇 :  الدالة𝑓 : معرفة اذا كان  (𝑥2 − 𝑥 ≠ 0) 

𝑥(𝑥) أي  − 1) ≠ 𝑥)وعليه  ( 0 ≠ 𝑥)و  ( 0 ≠ 1 ) .

𝓓𝒇اذن :  = ℝ − {0,1}

𝓓𝒈  : الدالة g : معرفة اذا كان  (𝑥2 − 1 > 0)

  △ = 𝑥1ومنه :   4 = 𝑥2و   1 = وعليه :       1−

∞+1-1∞-x

الاشارة+-+

𝓓𝒈اذن :  = ሿ−∞, −1ሾ ∪ ሿ1, +∞ሾ

𝓓𝒉  :  الدالةℎ  : معرفة اذا كان(−𝑥2 − 5𝑥 > 0)

  △ = 𝑥1ومنه :   25 = 𝑥2و   0 = وعليه :       5−

∞+0-5∞-x

الاشارة-+-

𝓓𝒉اذن :  = ሾ−𝟓, 0ሿ

ن(7: )الثاني  التمرين  

𝒇(𝒙)نلاحظ ان :  -1 = (𝒖 ∘ 𝒗)(𝒙)

𝒖(𝒙) :حيث  = −2 +
1

𝑥
𝒗(𝒙)و   = 𝑥 + 1   

𝑓(𝑥))لدينا  -2 = 2−)   تكافئ   (0 +
1

𝑥+1
= 0   )   

)      تكافئ    
−2𝑥−1

𝑥+1
= 0) 

2𝑥−) أي − 1 = 𝑥)ومنه   (   0 =
−1

2
   ) .

 } = S   اذن :  مجموعة الحلول هي :
−1

2
 }  .

3- (∁𝑓)  هو صورة التمثيل البياني لـلدالة𝑥 ↦
1

𝑥
بالانسحاب الذي    

𝑣⃗ : شعاعه = −𝑖 − 2𝑗 .

𝒙 لما -4 ∈  ]−1,
−1

2
]  :  (∁𝑔)  منطبق على (∁𝑓)

𝒙  لما        ∈  ሿ−∞, −1ሾ ∪ [
−1

2
, +∞[ :  (∁𝑔)  نظير (∁𝑓) ةبالنسب

.لمحور الفواصل        

ℎ(𝑥)لدينا  -5 = 𝑓(|𝑥|)    ومنهℎ(𝑥) = ℎ(−𝑥)     

  : و عليه      دالة زوجية ℎ(𝑥)أي 

𝒙لما  ∈  ሾ𝟎, +∞ሾ  :فان (∁ℎ)  منطبق على (∁𝑓) 

𝒙لما  ∈  ሿ−∞, 𝟎ሿ :فان  (∁ℎ)  نظير (∁𝑓) .بالنسبة لمحور التراتيب


